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VD har ordet
2025 var ett på alla sätt dynamiskt och kreativt år för Malmö Opera. Med utgångs-
punkt från vårt uppdrag att leverera musikdramatik i sin fulla bredd, med högsta 
kvalitet, har vi producerat föreställningar på Storan och Verkstan såväl på plats, 
som runtomkring i Skåne. Visst har vi haft våra utmaningar, med bland annat ök-
ande kostnader som gjort det ekonomiska läget ansträngt, men årets resultat vitt-
nar om att publiken slutit upp i stora antal för att ta del av Hela Skånes Opera på 
ett fantastiskt sätt. Totalt hade vi en publik på drygt 211 000 personer. Tillsammans 
med återhållsamhet i ekonomi har detta gjort att vi lyckats landa på ett positivt 
resultat såväl ekonomiskt som publikmässigt! 

Inledningsvis fortsatte succén med Joyride the Musical. Publiken reste inte bara från 
hela Skåne och övriga Sverige, utan också från Danmark, Tyskland, Storbritannien 
och delar av Sydamerika samt Taiwan (!). Det breda genomslaget för Joyride the 
Musical bidrog dessutom med en hög andel publik som besökte oss för första gång-
en. En del av dessa återkom sedan för att uppleva La bohème och Chicago vilket är 
extra glädjande.  

Begreppet Kulturturism har under året diskuterats i olika regionala samarbets-
forum. Malmö Opera är en stark aktör i kulturens bidrag för regional tillväxt och 
ökande turism. 

»Han ler för första gången på tre månader«  

sa en i personalen till vår projektledare när de rullade in en äldre herre som envist 
trotsat regnet för att vara med om premiären av Falstaff med våra mastersstudenter 
på Malmö Opera på lastbil utanför ett äldreboende i Staffanstorp. Detta exempel 
på vad som händer med en människa i möte med kulturen, de synliga bevisen på 
musikens och kulturens kraft, har jag burit med mig hela året som en påminnelse. 
Föreställningen streamades till ytterligare äldreboenden i ett antal skånska kom-
muner, samtidigt som lastbilen turnerade runt i parker och på torg från Tomelilla 
till Svalöv. Totalt gjorde lastbilen 22 föreställningar i regionen, med sammanlagt 
ca 5 300 personer i publiken. 

Och turnerandet slutar inte där. I ett samarbete med Norrlandsoperan har vi besökt 
skånska scener med Rossinis Askungen i en rolig och burlesk utgåva som drog ner 
många applåder och spontana skratt. Efter utsålda hus i Skåne har den nu gett sig 
ut på vägarna i Norrland. Malmö Operakör gjorde för första gången en egen turné 
i regionen och drog dessutom rekordpublik tillsammans med orkester och solister i 
en konsertant version av Carmen under Copenhagen Opera Festival.  

Det stora Operaäventyret, vårt viktiga pedagogiska projekt i samarbete med Spar-
banksstiftelserna, fortsatte med uppskattade klassrumsbesök och operalektioner 
inför skolbesök på någon av våra föreställningar. Under året har vi genomfört 114 
klassrumsbesök där vi hälsat på 2 924 elever i 14 kommuner!  Operaverkstan har fyllt 
salongen och glatt publiken med både Sherlock & sångerskan och den roliga Måndag 
är fiskbulledag.  
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Mest uppmärksamhet under året mötte den storslagna uppsättningen av Wagners 
Lohengrin i regi av dansaren och performance-artisten Charlotte Engelkes. Att 
presentera en opera på totalt 4,5 h inklusive två pauser kan medföra viss nervosi-
tet inför beläggningsprognoserna. Men, var ska detta göras om inte hos oss? Med 
två svenska huvudrollsinnehavare, förstärkt kör, en välklingande och månghövdad 
skara trumpeter, barnkör och storslagen scenografi blev detta en föreställning som 
gjorde avtryck även utanför kretsen av den inbitna operapubliken. För mig är det 
ännu ett exempel på att Malmö Opera är som bäst när vi satsar fullt ut och använ-
der alla våra resurser i samspel för att göra modiga produktioner av hög kvalitet. Vår 
Lohengrin blev en föreställning som gjorde avtryck långt utanför landets gränser. 
Som en besökare skrev till oss efteråt:  

»Jag har aldrig pratat så mycket om en föreställning med mina vänner som om 
Lohengrin. Den satt kvar länge och kom tillbaka i tankar och samtal.« 

För att kunna fortsätta leverera föreställningar av högsta kvalitet – som i sin tur ger 
ökande intäkter i foajé och restaurang – så behöver vi ha en god bas och systematik 
genom hela organisationen. 2025 blev året då Malmö Opera som första operahus i 
Europa uppnådde hållbarhetsverifiering enligt ISO26000. Det är ett kvitto på att 
vårt arbete ger resultat och samtidigt ett redskap att använda för att bygga vidare 
mot en än mer ekonomiskt, socialt och miljömässigt hållbar verksamhet. Detta är i 
sin tur kopplat till det målskrivningsarbete där samtliga sektioner i organisationen 
har definierat steg och delmål för hur vi ska arbeta gentemot våra gemensamma 
strategiska mål.  

Hela Malmö Opera arbetar tillsammans varje dag för att fortsätta vara Hela Skånes 
Opera. Jag är stolt över att leda så många kompetenta medarbetare som levererar 
så många starka kulturupplevelser av så hög kvalitet, till en så stor publik. 

 
Malmö februari 2026
Christina Hörnell, VD och teaterchef 
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Årsredovisning 2025
Styrelsen och verkställande direktören för Malmö Opera och Musikteater AB avger följande årsredo-
visning för räkenskapsåret 2025-01-01 - 2025-12-31.

Årsredovisningen är upprättad i svenska kronor, SEK. Om inget annat särskilt anges, redovisas alla belopp 
i tusentals kronor (Tkr). Uppgifter inom parentes avser föregående år.

Förvaltningsberättelse
Verksamhetens art och inriktning
Malmö Opera och Musikteater AB har under året bedrivit verksamhet enligt, i bolagsordningen och 
ägardirektiven, angivna syfte och ramar för verksamheten. Bolaget ska utöva opera och musikteater i hela 

dess bredd, främst genom egen ensemble, samt driva därmed förenlig verksamhet. Bolagets verksamhet 
ska bedrivas med iakttagande av de kommunalrättsliga principer som framgår av 2 kap kommunallagen. 
Bolaget ska genom en verksamhet som kännetecknas av hög konstnärlig kvalité kunna hävda sig mot 
andra scener, både nationellt och internationellt. Bolaget har ett regionalt ansvar att producera, främja, 
stärka och utveckla opera och annan musikdramatisk verksamhet i regionen. Bolaget ska i alla delar av 
verksamheten arbeta utifrån ett likabehandlingsperspektiv, samt stärka, främja och utveckla verksam-
heten för barn och unga.

Verksamheten är förenlig med det fastställda ändamålet och har utförts inom ramen för de kommunala 
befogenheterna (6 kap §9 KL).

Ägarförhållande
Malmö Opera och Musikteater AB ägs till 100% av Region Skåne Holding AB, 556936-0877, som i sin 
tur ägs av Region Skåne (232100-0255).

Måndag är fiskbulledag (foto: Jenny Baumgarten) 
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Ägardirektiv och andra styrdokument 
Ägardirektiven har som syfte att som formellt instrument tydliggöra vissa utgångspunkter för bolagets 
verksamhet. Bolaget ska bedriva verksamhet utifrån nationella och regionala kulturpolitiska mål. De 
nationella kulturpolitiska målen beslutades av riksdagen i december 2009. Målen ska styra den statliga 
kulturpolitiken, men ska även kunna vägleda kulturpolitiken i kommuner, landsting och regioner, bland 
annat som rättesnöre i kultursamverkansmodellen. Med Malmö som bas har bolaget ett regionalt ansvar 
att producera, främja, stärka och utveckla opera och annan musikdramatisk verksamhet för både vuxna, 
barn och unga. Bolaget ska med en bred och varierad repertoar, med hög konstnärlig kvalité, tillgäng-
liggöra opera och musikteater för Skånes medborgare. Bolaget ska i alla delar av verksamheten arbeta 
utifrån ett likabehandlingsperspektiv. Bolaget ska samverka med andra institutioner och organisationer, 
regionalt, nationellt och internationellt. Bolaget ska i relevanta delar tillämpa mål, planer, policys och 
program som Region Skånes fullmäktige fastställer, till exempel Kulturplan 2025–2028. I kulturplanen 
identifieras ett antal kulturpolitiskt prioriterade områden i Skåne samt tre vägledande principer; kultu-
rens egenvärde, kulturens demokratiska grund samt kulturens kraft i samhällsbygget. Denna plan är ett 
viktigt verktyg i kultursamverkansmodellen och hur resursfördelningen av statliga medel görs. Bolaget 
bedrivs efter affärsmässiga principer. Bolaget har inte vinstsyfte. Bolaget anser att det följer och arbetar 
efter bolagsordningen. Bolaget anser att ägardirektivet och dess intentioner har följts samt att verksam-
heten bedrivits ändamålsenligt inom de befogenheter som utgör ramen för verksamheten.

Säte 
Malmö Opera och Musikteater AB har sitt säte i Kristianstad, Skåne län. 

Finansiering
Bolaget finansieras till största delen 68% (73%) av bidrag från Region Skåne, samt av bidrag från sta-
ten, via Region Skånes kulturnämnd. Uppräkningsnivå av finansiering från ägare uppgick till +2,24% 
(0%) och från staten en nedskärning med -0,33% (0%). Självfinansiering sker genom biljettförsäljning, 
uthyrningar och restaurangverksamhet. Sponsorer och möjliggörare av verksamhet är Swedbanks 
ägarstiftelse Skåne samt Sparbanksstiftelserna Färs och Frosta, 1826 och Finn, Malmö Förskönings- 
och planteringsförening, Danir Group, Finansfabriken AB samt Elly Berggrens stiftelse.

Väsentliga händelser under räkenskapsåret 

Salome  (foto: Jonas Persson)
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2025 har varit ett framgångsrikt år för Malmö Opera där våra produktioner har kännetecknats av hög 
konstnärlig kvalitet, hög beläggning och fina biljettintäkter. Två stora musikaler, Joyride the Musical och 
Chicago, har verkligen lockat publiken till vår salong. Men även våra operaföreställningar har dragit stor
publik. Såväl Lohengrin som Salome och La bohème har varit väldigt framgångsrika. Som en del i vårt 
samarbetsavtal med Skånes Dansteater, satte de under våren upp Wing Ding på Stora scen tillsammans 
med Malmö Operakör och orkester. Jubileumsföreställningen Wing Ding var en del av firandet av Skånes 
Dansteaters 30-årsjubileum.

Under 2025 har vårt hållbarhetsarbete intensifierats och fått en bättre och tydligare struktur och styr-
ning. Vår ISO26000-verifiering under hösten är ett bevis för det och genom denna verifiering såg vi 
också till att ligga i framkant då vi blev Europas första operahus att verifieras enligt ISO26000.

Produktioner och föreställningar 
2025 var året då vi fyllde operahus, turnéscener och en lastbil med en variation av nyskrivet och klassiker, 
egenproducerat och samarbeten, lättsamt och allvarligt. Precis som det ska vara. Publiksiffran på 211 000 
är den högsta sedan innan pandemin och tangerar tidigare rekordsiffror. Ett bra år för hela Skånes Opera!

Sherlock och sångerskan (foto: Emmalisa Pauly)

Totalt antal besökare
	 2025	 2024	 2023

Storan, Verkstan & Turné	 195 866	 174 349	 173 292
Övriga aktiviteter	 15 215	 6 662	 5 946

Totalt	 211 081	 181 011	 179 238

Beläggningsgrad Storan

Produktion	 Beläggningsgrad

Chicago	 86% 
Così fan tutte	 58%
Joyride the Musical	 99%
La bohème	 78%
Lohengrin	 84% 
Salome	 66%

Totalt		 90%

Produktioner

Genre		 Antal produktioner

Opera/operett	 11
Musikal	 3
Konsert	 18
Övriga aktiviteter	 8     
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Vi inledde året med en fortsättning. Succén med Joyride the Musical höll i sig från året innan och vi 
satte in extra föreställningar när det var möjligt. Biljetterna till dessa sålde slut så snart de släpptes och 
det kändes bra att kunna avsluta spelperioden med att berätta att Joyride the Musical kommer tillbaka 
hösten 2026. Våren innehöll såklart mer än musikal. Den 8 februari välkomnade vi skånepubliken till 
Salome – skandaloperan som fick revansch. Vid världspremiären 1905 bröt den mot tidens konserva-
tiva ideal och moral, men idag är den en av de stora klassikerna. Att sätta upp Salome är ett storslaget 
projekt och en spännande utmaning för både sångare och orkester. Regissör Eirik Stubø skapade en 
intensiv och drabbande föreställning med den amerikanska sopranen Laura Wilde i titelrollen.

En stor tillgång är vår stora scen med kringutrymmen i Öster och Väster magasin. Detta betyder att vi 
kan alternera mellan flera produktioner och repetera kommande föreställningar i scenografi samtidigt 
som vi spelar något annat, men också att vi kan spela flera produktioner parallellt och till exempel spela 
musikal på fredagen och opera på lördagen. Detta ställer stora krav på scenteknik, planering och logistik. 
Under våren rymde vi totalt tre scenbyggen samtidigt, då vi utöver Joyride the Musical och Salome också 
hade La bohème på och bakom scen. I slutet av maj var det premiär för denna älskade klassiker. La bohème 
är en av de allra mest spelade operorna och det märktes att publiken längtat. Librettot bygger på Henry 
Murgers roman Scènes de la vie de bohème (Vagabondliv i Paris). Operan utspelar sig ursprungligen, liksom 

romanen, i 1800-talets Paris. Denna gång förlade vi dock handlingen till 60-talets New York med Mimì 
som textilkonstnär och Andy Warhol i en cameo. Vi kunde till vår glädje se publik som besökte oss för 
första gången för att se Joyride the Musical, återkomma för att även uppleva andra föreställningar. Storan 
hade i snitt en beläggning på fantastiska 90% under året.

Verkstan var inte långt efter med 85% beläggning i snitt. Snösystern avslutade säsongen 24/25 med fan-
tastiska 100% beläggning, och både Sherlock & sångerskan och Mediet lockade storpublik. Sedan var det 
dags för världspremiär: Måndag är fiskbulledag var en rapp och underhållande nyskriven opera, baserad 
på en teaterpjäs från 2005 av Anders Duus. Musiken med svängiga jazzinfluenser komponerades av slag-
verkaren Lars Ljungberg för piano och vibrafon. För librettot svarade Operaverkstans egen Maria Sund-
qvist. Med premiär på Verkstan byggdes produktionen även för att kunna gå på turné. Betyget från en 
femteklassare som såg föreställningen var »jag trodde att det skulle vara svårt med opera men jag tänkte 
inte på att de sjöng« vilket för oss är det bästa beviset på att välskriven musikdramatik talar direkt till 
människan, oavsett ålder och erfarenhet. Måndag är fiskbulledag återkommer på turné i regionen 2026 
och intresset är fortsatt stort för denna pärla. Produktionerna på Verkstan går ofta på turné och så var 
även fallet med Askungen. Gioacchino Rossinis opera är en riktig bel canto-pärla med vacker musik, känd 

Konsert (foto: Malin Arnesson)
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för livliga och virtuosa sångnummer. Regissör Erik Söderblom gav den välkända sagan om gott och ont 
en absurd och komisk twist med klara beröringspunkter med vår samtid. Föreställningarna på Verkstan 
sålde snabbt slut och gav turnén en flygande start. Produktionen är ett samarbete med Norrlandsoperan 
där Askungen fortsatt spela under slutet av 2025 och början av 2026. Säsongen 24/25 kröntes med en 
mycket uppskattad turné med Malmö Opera på lastbil. I år spelades Giuseppe Verdis Falstaff för, om inte 
fulla hus, så välfyllda parker och torg. Premiären genomfördes vid ett äldreboende i Staffanstorp och se-
dan rullade lastbilen vidare ut i Skåne där den nådde ca 5 300 personer på 22 platser runt om i regionen.

I samarbete med Folkoperan tog vi föreställningen Black Lodge till Sverige och Europa. Black Lodge, en 
föreställning producerad av Beth Morrison Project i New York, är en immersiv upplevelse där opera 
blandas med rock och videokonst i ett universum som andas mer Twin Peaks än La traviata. Black Lodge 
utmanade den traditionella operapubliken och var bitvis en utmaning att sälja. Samtidigt var det glädjan-
de att se en hög andel ny publik under de två föreställningarna i november.

Årets stora operahändelse för många blev vår uppsättning av Wagners Lohengrin i regi av mångkonstnären 
Charlotte Engelkes. Redan innan premiär kände vi förväntningarna från Wagnerianer runtom i Europa. 

Hur skulle Charlotte ta sig an detta omfattande verk? Och kunde verkligen Malmö Opera lyfta en sådan 
produktion? Det kunde vi. Lohengrin fick fantastiska recensioner och gick mer eller mindre för utsålda 
hus. Inte bara Wagnerianerna hittade oss utan också den breda operapubliken kom och trollbands av den 
kraftfulla musiken och lekfullt gripande iscensättningen. Vi sträckte våra resurser till det yttersta med ett 
resultat som vi också kunde sträcka på ryggen och vara stolta över. Samtidigt som Lohengrin spelade vi en 
musikalklassiker med extra allt! Chicago har vunnit sex Tony Awards och tillhör långkörarna på Broadway. 
När vi valde att sätta upp den på Storan så blev det i regi av Ronny Danielsson och med fler musiker och 
större kör än vad de flesta Broadwayscener brukar mäkta med. Publiken svarade på utmaningen och lät 
sig svepas med av fartfyllda shownummer, paljettglittrande 1920-talskostymer, sanslös humor… and All 
That Jazz! Chicago fulländade 2025 med föreställning på nyårsafton och avslutade spelperioden först en 
bit in i januari på det nya året.

Även Malmö Operaorkester och Malmö Operakör har tagit sig ut ur huset för att möta publik. En konser-
tant version av Carmen drog rekordstor publik på Copenhagen Opera Festival. Det blev också en teaser 
inför vår kommande uppsättning av Carmen 2026. Orkestern har även hållit konserter på Science Village 
Hall på Brunnshög i Lund, något vi hoppas ska kunna bli ett återkommande erbjudande till Lundapubliken.

Joyride the Musical  (foto: Jonas Persson)
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Operakören drog ut på turné under våren och besökte fyra olika platser i regionen med sin konsert 
Det bästa av det bästa. I ett samarbete med Danmarks Underhållningsorkester, framförde även kören 
Haydns oriatorium Skapelsen på Danmarks radios konserthus under hösten.

Operaorkestern spelade även Fredagskonserter på vår stora scen och Kammarkonserter i foajén, till publi-
kens stora glädje och till utveckling för våra fantastiska musiker.

Scenkväll på Operagrillen blev under året ett framgångsrikt koncept med 11 utsålda föreställningar. Scen-
kväll på Operagrillen är ett evenemang som kombinerar mat och underhållning där våra musikalartister 
möter vår publik på ett mer personligt sätt.

Under året har vi fortsatt streama föreställningar till förmån för de som av olika anledningar har svårt 
att ta sig till huset. Även föreställningar på Verkstan streamades under året. På detta sätt nådde vi drygt 
4 500 personer. Utöver detta streamades även Malmö Opera på lastbil till äldreboenden runt om i Skåne.

Malmö Opera är mer än summan av dess föreställningar. Operaverkstans pedagogiska metod, där 
föreställningsbesök föregås av klassrumsbesök och visningar, fortsatte med stöd från Swedbanks 
Ägarstiftelse Skåne, Sparbanken Skånes Ägarstiftelse Finn, Sparbanken Skåne Ägarstiftelse 1826 och 
Sparbanken Skånes Ägarstiftelse Färs & Frosta.

Malmö Operas barnkör är för många en språngbräda till mer professionella musiksammanhang. I år med-
verkade de drygt 60 körmedlemmarna bland annat i La bohème samt gjorde konserter som Rösträtt och 
Sjung in sommarlovet, det senare ett samarbete med Malmö Kulturskola som fyllde piazzan i något som 
utvecklats till hela Malmös skolavslutning!

Malmö Opera Academy är ett masterprogram i samarbete med Malmö Musikhögskola vid Lunds Univer-
sitet som möjliggörs med stöd från Sparbanken Skånes Ägarstiftelse Finn. Under 2025 har fem master-
studenter, fyra sångare och en repetitör, fortsatt sin utbildning som påbörjades hösten 2024. Rickard 
Söderberg är mentor för eleverna. De är i skrivande stund på sin sista och fjärde termin och har under sin 
utbildning haft roller i flera av våra scenproduktioner. Under försommaren spelade de vår lastbilsproduk-
tion Falstaff med stor succé. Det är också mycket glädjande att vi under året fick möjlighet att välkomna 
flera av våra färdigexaminerade studenter tillbaka till Malmö Operas scener för nya, fina rollprestationer, 
exempelvis i Sherlock & sångerskan.

Starlight är en välgörenhetsgala som genomförs till förmån för organisationen Star for Life i samarbete 
med Danir AB och Finansfabriken AB. 2025 genomfördes två utsålda föreställningar i maj och publiken 
bjöds på en genreexplosion med opera, musikal, gospel och popklassiker. 

Black Lodge (foto: Jason Williams)
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Försäljning, och kommunikation
2025 var för många ett år av osäkerhet. Konflikter i omvärlden och ett utmanande konjunkturläge 
påverkar privatekonomin och förmågan att köpa biljetter till scenkonst och annan kultur. Samtidigt 
är det i tider som dessa som kulturen behövs som bäst. Perspektiv, samvaro och tillhörighet är extra 
viktigt i tider av osäkerhet. Malmö Opera erbjuder föreställningar av hög kvalitet till konkurrenskrafti-
ga priser och det, i kombination med lyckade produktioner, gjorde att Malmö Opera hade något av ett 
rekordår 2025. Totalt sett besökte 211 000 personer någon av våra produktioner.  

Turnéproduktionerna, som är beroende av externa spelplatsers storlek och antal är svåra att jämföra 
och mäta utifrån Storans parametrar. Vi kan dock konstatera att såväl Sherlock och sångerskan som 
Mediet och Askungen gick hem hos publiken. Malmö Opera på lastbil turnerade med Verdis Falstaff som 
också blev en stor succé med välbesökta föreställningar och positivt gensvar från såväl publik som 
recensenter.  
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15%
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48%

Malmö
33% Vi är Hela Skånes Opera - och lite 

till. Majoriteten av våra besökare 
kommer från Skåne, och av dem är 
många från Malmö. Men, vi lockar 
även besökare från andra delar 
av Sverige (främst närliggande 
regioner och Stockholm) och från 
utlandet. Oftast kommer dessa 
från Danmark och Tyskland, men 
beroende på produktion lockar vi 
även mer långväga besök.
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La bohème (foto: Emmalisa Pauly) 

En generell kommersialisering av sociala kanaler gör att det är svårare att få samma spridning organiskt 
innehåll jämfört med hur det såg ut för några år sedan. Detta gör att våra egna kanaler är ännu viktigare 
för att bygga och bibehålla relationen till vår publik. Hemsidan är husets viktigaste försäljningskanal. 
Under året har vi lanserat en helt ny hemsida som både uppfyller tillgänglighetskraven enligt standar-
den WCAG (grunden för lagstiftning i EU och Nordamerika), och svarar mot externa kundbehov på 
mobila plattformar. Detta ger oss bättre möjligheter att kommunicera vårt innehåll och erbjudande. 

Samtidigt ser vi att innehåll med substans är ännu viktigare för att särskilja Malmö Opera och hjälpa 
oss att skära igenom bruset. Vi har under året arbetat med en tydligare distinktion mellan innehåll i 
annonser och organiska inlägg och fortsatt producera innehåll med hög kvalitet och tydlig koppling till 
vårt innehåll och varumärke. Vi fortsätter dela innehåll på såväl Metas som Googles plattformar men 
arbetar också med våra egna utskick i form av nyhetsbrev och erbjudanden. 

Nytt för i år är att Facebook har slutat mäta räckvidd (2024 var vår räckvidd 2 miljoner unika besökare) 
och istället mäter visningar, definierat som »antal gånger ditt innehåll har spelats upp eller visats«. Vårt 
totala antal visningar 2025 var 19,2 miljoner. Mest framgångsrikt var vår egen inspelning av Jag står inte 
ut för barn som dödas i krig som nådde nästan en halv miljon visningar, gillades av 11 452 personer och 
delades 3 684 gånger. Därefter kom Joyride the Musical kommer tillbaka med 292 000 visningar och 
Kristina från Duvemåla 30 år med 160 000 visningar. På Instagram har vårt följarantal ökat med 3 700 
personer till 23 700 och på LinkedIn har vi 3 454 som följer våra uppdateringar med fokus främst på 
Glädjespridare, samarbeten och rekrytering och det strategiska målet att vara en attraktiv arbetsplats. 

Arbetet med att utveckla olika typer av företagssamarbeten fortsätter. Intresset för våra lokaler är 
stort och vi har fler uthyrningsförfrågningar än vad vi kan tillgodose. Totalt sett hade vi 18 uthyrningar 
2025, där den största uthyrda lokalen var Stora Scenen och den minsta herrtoaletten (!) som hyrdes ut 
till en filminspelning.  

Totalt antal följare
	 2025	 2024

Facebook	 48 861	 45 561
Instagram	 23 700	 20 000
Linkedin	 3 454	 2 667
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Vi har också deltagit på mässor och nätverksträffar i syfte att dels nå ut och locka ny publik, dels nå 
nya målgrupper och visa upp bredden av vad Malmö Opera erbjuder i form av föreställningar, yrken 
och karriärvägar. Vi har bland annat deltagit i Yrkesmässan som besöktes av 3 000 gymnasieelever, 
varav många visade stort intresse för vår monter, deltagit som föreläsare på olika utbildningar och 
seminarier och haft en mycket välbesökt monter på Seniorfestivalen. Den sistnämnda renderade en 
direkt försäljning av 296 biljetter vilket är en ökning med 147% mot året innan. 

Sammantaget har 2025 varit ett bra år ur ett kommunikations- och publikperspektiv. Malmö Opera 
har nått ut bra i egna kanaler, såväl som köpta och organiska. Vi har också nått ut väl i press och PR 
där vi arbetar hårt för att hålla intresset uppe för Malmö Opera och vad vi gör i ett allt mer åtstramat 
medielandskap. 
 

Intern kontroll 
Region Skåne bedriver ett aktivt arbete med intern kontroll för både nämnder och bolag. Intern kontroll 
som generellt begrepp utgör fundamentet för all reglering, styrning och säkerhet som förekommer i en 
offentlig organisation. I Region Skåne uttrycks detta exempelvis genom att verksamheten är ändamål-
senlig och effektiv, information om verksamhet och ekonomi är tillförlitlig samt att regelverk, planer 
och styrdokument finns och följs. Intern kontroll som systematisk process, utgör Region Skånes samlade 
verktyg för att ha övergripande kontroll över de hinder som kan medföra att en offentlig organisations 
mål inte uppnås och som i slutändan begränsar respektive nämnd och styrelses förmåga att uppnå mål 
och uppdrag.

Den systematiska processen för intern kontroll är självständig, stödjande och inspirerad av stegen i 
den så kallade COSO-modellen. Processen syftar till att respektive nämnd och styrelse identifierar, 
filtrerar, analyserar, planerar, hanterar och följer upp risker. Att systematiskt arbeta med riskanalyser, 
riskhantering och uppföljning innebär inte per automatik att fel och brister elimineras men medför en 
medvetenhet, beredskap och överblick, vilket är en förutsättning för en god intern kontroll.

Mediet  (foto: Jonas Persson) 
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Riskanalysen integreras med en plan för hur respektive risk ska hanteras utifrån en gemensam metod-
struktur. Syftet med strukturen är att tydliggöra att risker har olika förutsättningar och att hantering 
därför behöver genomföras på olika sätt. Grundprincipen för modellen bygger på att det finns både aktiva 
och passiva metoder för att hantera risk, det centrala är en medvetenhet av risken och att det görs ett 
ställningstagande för hur hanteringen ska genomföras. I planen sammanställs risker per hanteringsmetod 
och för respektive risk beskrivs och motiveras varför vald metod är mest lämplig.

Bolaget följer direktiv från ägaren, och styrelsen beslutar om riskanalys och riskbedömning inom respek-
tive delområde. Fördjupad granskning av vissa bedömda risker inom några delområden genomförs under 
året, och fördjupade granskningar har genomförts enligt plan. Detta har bland annat omfattat aktiva 
åtgärder kring säkerhet, hållbarhet och funktionsanpassning, samt granskande åtgärder kring tillgänglig-
het. Riskerna kring hållbarhetsarbete och säkerhetsläge har fått sänkt risknivå under året, medan övriga 
risknivåer kvarstår.

Vision och strategiplan
Malmö Opera är musikdramatikens hjärta och röst i Skåne – en hållbar organisation som berör genom 
upplevelser på högsta nivå.

Vision och strategiplanen 2024–2027 antogs av Malmö Operas styrelse i september 2024. I november 
2024 överlämnades strategiplanen till medarbetarna för att, under våren 2025 arbetas igenom på sek-
tionsnivå och bilda aktivitetsmål som levandegör visionen och strategierna i vardagen. Budgetarbetet 
relateras till denna strategiplan för att möjliggöra att uppsatta mål och vision uppfylls. Aktivitetsmålen 
utvärderas årligen och återkopplas i dialog tillbaka till ledningsgrupp och VD.

STRATEGIPLANEN IDENTIFIERAR TRE FOKUSOMRÅDEN

·	Hela Skånes Opera. Malmö Opera strävar efter att vara en välkomnande och relevant verksamhet 	
	 för all publik. Genom högkvalitativ musikdramatik vill vi spegla erfarenheterna hos människor med 	
	 olika bakgrund.

·	Malmö Opera i världen. Malmö Opera bidrar till att placera Malmö och Skåne på världskartan. Detta 	
	 blir verklighet genom att vi långsiktigt vidmakthåller och vidareutvecklar en hög konstnärlig nivå 	
	 samt är drivande i utvecklingen av musikdramatiken.

·	En attraktiv arbetsplats. Malmö Opera vill vara en attraktiv arbetsplats där medarbetarna trivs, 
	 utvecklas och känner att de har möjlighet att utföra sitt arbete på bästa sätt. 

Förväntad framtida utveckling 
Den ekonomiska situationen för framtiden är fortsatt en osäkerhetsfaktor. Trots en stabil ekonomi de se-
naste åren, är oron för framtiden alltid närvarande. Osäkerheten kring uppräkning av bidragsintäkter i pa-
ritet med inflation, omvärldsläge och samhällets utveckling, medför att bolaget ständigt behöver se över 
sina fasta kostnader. Den ekonomiska urholkning som skett de senaste åren har påverkat verksamheten 
negativt och framför allt är det medarbetarna som drabbats genom en allt högre arbetsbelastning. För att 
kunna uppfylla och genomföra ålagda ägardirektiv, krävs god, men framför allt längre, framförhållning 
kring de ekonomiska stöd som till 70–75% årligen finansierar verksamheten. Utmaningen för framtiden 
blir att årligen leverera samma antal produktioner och föreställningar, med samma höga kvalitet, men till 
en lägre kostnad. Bolaget arbetar kontinuerligt med att fortsätta möta ägarens ambitioner med verksam-
heten med de resurser som finns att tillgå.

För 2026 har ägarna glädjande beslutat om en bidragsökning med 4,6% motsvarande 10 MSEK. Denna 
förstärkning syftar till att ge möjlighet att genomföra ett strategiskt arbete med fokus på att minska den 
långsiktiga ekonomiska sårbarheten och förbättra resursutnyttjandet i verksamheten. Biljettförsäljning-
en för 2026 har börjat positivt. Under 2026 tas en ny genre in på Malmö Opera och i augusti har skräck
operan The Shining premiär, ett psykologiskt drama som troligen kommer att ge publiken kalla kårar. 
Under hösten 2026 återkommer även publiksuccén Joyride the Musical till vår stora scen, med förhopp-
ning om att fortsätta dra storpublik till Malmö.
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Malmö Opera på latsbil – Falstaff  (foto: Jonas Persson)

Medarbetare 
Malmö Opera har som mål att vara en attraktiv arbetsplats där medarbetarna trivs, utvecklas och 
känner att de har möjlighet att utföra sitt arbete på bästa sätt. Under 2025 har Malmö Opera haft 
251 (271) tillsvidareanställda. Härutöver har 385 (455) visstidsanställa engagerats vilka tillsammans 
utgör 369 (359) årsverken.

Könsfördelningen var 55% (54%) kvinnor och 45% (46%) män. Förändringen av antalet tillsvidareanställ-
da medarbetare beror främst på att organisationen gjort en medveten vakanshållning av flertalet tjänster 
på grund av begränsade ekonomiska resurser.

Åldersstrukturen bland de anställda fördelas i 4 kategorier; 16% (17%) 39 år eller yngre, 31% (29%) 
mellan 40–49 år, 28% (31%) mellan 50-59 år och 25% (23%) 60 år eller äldre. Den stora förändringen 
är ökningen av antalet medarbetare över 60 år vilket innebär ett ökat behov av kontinuitetsplanering.

Åldersstruktur
		  2023	 2024	 2025

Under 40 år	 18%	 17%	 16%
40–49 år	 31%	 29%	 31%	
50–59 år	 30%	 31%	 28%
Över 60 år	 21%	 23%	 25%
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Rekrytering
2025 har inneburit flera rekryteringar inom hela verksamhetens bredd. En ny konstnärlig ledare har 
rekryterats till Operaverkstan, samt rekryteringar av kommunikationschef och försäljningschef. 
I övrigt har flertalet betydande rekryteringar gjorts inom den tekniska sektionen.

Arbetsmiljö och säkerhet
Malmö Opera ska bidra till en utvecklande och hälsofrämjande arbetsplats som tillvaratar medarbetarnas 
olika kompetenser. I det arbetet är säkerhet och kvalité centrala komponenter, där fokus ligger på att 
skapa en trygg och säker arbetsplats. Arbetet med att förhindra arbetsskador är, i linje med Arbetsmiljö-
verkets arbete, en nollvision. Som ett led i det systematiska arbetsmiljöarbetet har Malmö Opera infört 
ett nytt digitalt system för anmälan om tillbud och olycksfall, IA (Informationssystem för Arbetsmiljö).

Under 2025 har inga allvarliga tillbud rapporterats till Arbetsmiljöverket. Majoriteten av det som 
rapporterats i vårt IA-system är olycksfall i form av kläm- eller sårskada, där en större del av skadorna 
gäller fingrar och händer. Under 2025 har Malmö Opera bytt leverantör av företagshälsotjänster och i 
samband med det har en översyn av återkommande rutiner setts över.

Sjukfrånvaro
Sjukfrånvaron uppgick år 2025 till 3,52% (3,63%). Förändringen är marginell men hösten hade lägre 
sjukfrånvaro än våren. Korttidsfrånvaron är generellt som högst bland kvinnliga medarbetare, där 
februari och oktober sticker ut med högre korttidsfrånvaro. Högst frånvaro totalt var februari–april 
där sjukskrivningsdagar i intervallet 15–90 dagar sticker ut. Under resten av året finns likt föregående 
år inget tydligt mönster för toppar och dalar.

Snösystern (foto: Jonas Persson)
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Likabehandling, mångfald och jämlikhet
Malmö Opera arbetar ständigt för att vara en inkluderande arbetsplats, vilket ska uppnås med ett aktivt 
arbete i jämlikhets- och mångfaldsfrågor. Under 2025 har organisationen arbetat med de åtgärder som 
identifierades i 2024 års lönekartläggning vilket i huvudsak har varit frågor om intern kommunikation 
gällande policys och rutiner. Arbetet kring det kommande lönetransparensdirektivet har påbörjats under 
hösten 2025.

Kompetensutveckling
Malmö Opera vill ge alla medarbetare de verktyg de behöver för att utföra sitt arbete på bästa sätt. 
Genom att ge medarbetarna möjlighet att växa i sina roller och utveckla nya färdigheter skapar vi en 
dynamisk, innovativ och konstnärlig arbetsplats.

År 2025 har medfört en tydlig satsning på kompetensutveckling via riktade utbildningar samt ett 
antal kompetensutvecklande insatser som genomförts på avdelningsnivå. Exempel på avdelningarnas 
riktade insatser är omvärldsspaning och studiebesök. Bland annat har satsningar gjorts på ledarutbild-
ningar, både i samspel med Svensk scenkonst, men även egna riktade utbildningar. Under 2025 har 
även vissa riktade utbildningar och studiebesök möjliggjorts via samarbete med externa sponsorer, 
exempelvis Elly Berggrens stiftelse. Sammanlagt har kostnaden för kompetensutveckling ökat med 
117% jämfört med föregående år.

Kvalitetshöjande åtgärder under året
Under året har flera viktiga förbättringar genomförts i våra lokaler och arbetsmiljöer. I köket har ett 
nytt och kraftigare tillluftsdon installerats, vilket skapat en bättre och mer stabil tillförsel av frisk luft. 
I tvättstugan har hela golvet bilats upp för att ge plats åt en bättre placering av avloppen. Samtidigt 

Lohengrin  (foto: Jonas Persson)
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Così fan tutte  (foto: Camilla Rehnstrand) 

har väggar flyttats för att öppna upp och skapa en mer funktionell arbetsyta. Samtliga maskiner har 
bytts ut och kompletterats, vilket bland annat gör att vi nu kan utföra kemtvätt internt istället för att 
lägga ut tjänsten externt.

Inlastningen av dekor vid Port B har länge varit ett riskfyllt moment. Med en ny mobil lastramp, 
placerad utanför huset, kan lastning och lossning nu ske på ett betydligt säkrare sätt. Det är en stor 
förbättring för arbetsmiljön.

Uppe i salongsvind är alla extra säkerhetsräcken och grindar nu på plats. Arbetet med att färdigställa 
samtliga räcken, trappor och grindar över Stora scen fortskrider och beräknas vara klart sommaren 2026.

På Kranen, där våra dekorverkstäder finns, har det gamla Zipup-tornet ersatts med ett nytt och säkrare. 
Även köket där har totalrenoverats, vilket inneburit ytterligare en tydlig förbättring i arbetsmiljön.

Under 2025 har vi dessutom tagit i bruk ett nytt personsökarsystem för brandlarmsinformation, vilket 
stärker vår säkerhet.

I foajén har en helt ny teatervärdsdisk tagits fram i nära samarbete med stadsantikvarien. Den nya 
disken är både mer estetiskt tilltalande och mer ergonomisk än sin föregångare. Bygget har delvis 
finansierats av Malmö förskönings- och planteringsförening (Plantan), som även bidragit till våra nya 
textmaskinskärmar vid Stora scen. Skärmarna har nu byggts in permanent i scenkanten, vilket inne-
bär att de inte längre behöver riggas dagligen. Den fasta installationen minskar slitaget på kablar och 
kontakter och ger en betydligt stabilare drift, samtidigt som publikens upplevelse blir bättre.

Hållbarhet 
Malmö Operas verksamhet ska vara socialt och miljömässigt hållbar enligt Vision och strategiplanen för 
2024–2027. Hållbarhet ska genomsyra arbetet i organisationen och produktionerna, med konkreta mål 
för att minska klimatpåverkan och förbättra arbetsmiljön.
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Malmö Opera uppnådde den 10 oktober 2025, som första opera- och musikteaterhus i Europa, verifiering 
för den internationella standarden ISO26000, efter revision genomförd av Verify Agency of Sweden, un-
der ackreditering av Swedac. En hållbarhetsdeklaration med flertalet frågor besvarades och verifierades 
enligt SIS/TS 2:2025, vilket visar på Malmö Operas samhällsansvar för att maximera bidraget till hållbar 
utveckling. Revisionen omfattade en genomlysning av arbetet med social, miljömässig och ekonomisk 
hållbarhet. Verifieringsprocessen bekräftade enligt utlåtandet att Malmö Opera har ett starkt och tydligt 
åtagande för hållbarhet bland annat genom:
·	Minskad miljöpåverkan och användning av cirkulära ekonomiprinciper för materialåteranvändning,
	 minskat matsvinn och ökad andel ekologiska livsmedel.

·	Arbetet med att skapa en trygg och inkluderande arbetsmiljö, vilket återspeglas i planen för mångfald 	
	 och jämlikhet.

·	Malmö Operas bidrag till social hållbarhet och ökad tillgänglighet till kultur genom engagemang i 	
	 lokala och regionala samarbeten.

Verifieringen förväntas bidra till ett mer systematiskt förhållningssätt och ge en framtida struktur för vi-
dareutveckling. Den kommer också vara en hjälp för att identifiera vilka fokusområden för hållbarhet som 
bör prioriteras för att maximalt bidra till de globala målen. Eventuella omprioriteringar kommer att kunna 
baseras på insikter som erhålls genom verifieringen och så småningom kommande uppföljningar av den.

Kompetensutveckling inom hållbarhet har genomförts genom utbildningar, studiebesök, nätverksträffar 
och hållbarhetsföreläsningar. Detta för att öka medvetenheten om hållbarhetsfrågor och för att kunna 
implementera hållbara metoder i verksamheten.

Under året har en rapport färdigställts baserad på en kartläggning av hållbarhet i material på Dekorverk-
städerna och avdelningen för kostym & mask. Avsikten med kartläggningen var att öka medvetenheten 
om vilka förändringar som behöver göras för att öka hållbarheten när det gäller materialval och återbruk. 
Rapporten ger förutsättningar för ett fortsatt långsiktigt arbete genom resursförbättrande åtgärder och 
lösningar för minskat klimatavtryck.

Chicago  (foto: Jonas Persson)
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Som ett led i detta fortsatta arbete för långsiktig hållbarhet samt för att bidra till en cirkulär ekonomi, har 
Malmö Operas ledningsgrupp under 2025 tagit ett inriktningsbeslut, som innebär att 25% av materialet i 
kommande produktioner med start 2027/2028 ska återanvändas.

I det fortsatta hållbarhetsarbetet planeras att ta fram lämpliga mätetal och specifika KPI:er för att 
kunna mäta och följa upp progression i hållbarhetsarbetet. Dessutom arbetas för att stärka kommunika-
tionen kring hållbarhetsarbetet, både internt och externt och på så sätt öka medvetenheten och enga-
gemanget bland medarbetare och intressenter. En tidplan ska arbetas fram för det fortsatta hållbarhets-
arbetet inklusive uppföljning av detta.

Under höstens budgetprocess har hållbarhetsarbetet integrerats i verksamhetsplaneringsprocesserna. 
Det innebär att hållbarhetsarbetet blir en naturlig del av styrningen och uppföljningen av verksamheten 
och därmed ökar förutsättningarna för att nå de uppsatta miljömålen.

Säsongsprogrammet har fått nytt format samt tryckts i mindre upplaga för att minimera miljöpåverkan 
och spill. 

Ipads har införskaffats till kör, repetitörer, biträdande regissörer och musikalartister. Tidigare trycktes 
alla noter och annat material upp på papper, men genom denna investering hanteras nu notmaterial 
digitalt istället. 

Malmö Opera samarbetar med olika organisationer för att vara en positiv kraft i regionen och har under 
2025 varit stödföretag för Röda Korset Malmökretsen, vilket möjliggjort för fler malmöbor att ta del av 
stadens kulturutbud. Genom avtalet har Malmö Opera varit med och stöttat Röda Korset i arbetet för 
ett medmänskligt, humanitärt och inkluderande Malmö.

Glädjespridare är ett initiativ för att öka inkludering och sprida glädje och livskvalitet till dem som behö-
ver det mest. Det innebär att företag i samarbete med Malmö Opera är med och stöttar både kultur och 
socialt utsatta grupper. Under året har ett antal företag valt att samarbeta med olika organisationer och 
gett människor som annars kan ha svårt att ta del av kulturutbud, möjlighet att ta del av föreställningar 
på Malmö Opera.

En satsning har gjorts på att få in fler unga vuxna i salongen, Upp till 30. Idén är att unga upp till 30 år 
kan köpa biljetter till rabatterat pris och dessutom få en personlig introduktion innan föreställningen.

Malmö Opera har fått projektmedel från Region Skånes Miljövårdsfond för projektet En grönare scen, 
som kommer pågå under 2026. Målet med projektet är att på sikt minska vårt klimatavtryck och arbeta 
mer cirkulärt i framtida produktioner. Malmö Opera ska som bolag även redovisa sitt miljöarbete en-
ligt Region Skånes miljöbevis, vilket innebär att bidra till att Region Skånes miljöpolicy och miljömål 
uppnås. Enligt Region Skånes miljöpolicy ska verksamheten bidra till FN:s globala hållbarhetsmål och 
sträva efter en resurseffektiv och cirkulär ekonomi.

Projekt LUDICH är ett innovationssamarbete med Lunds Universitet och näringslivsaktörer för morgon-
dagens streaming av Malmö Operas föreställningar. Syftet är att kunna nå en större och bredare publik. 
Lunds universitet leder innovationsportföljen Kalaudioscope där sex fakulteter medverkar och forskar 
kring förutsättningarna för personanpassad, individuell och etisk streaming av scenkonst. Projektet in-
volverar både forskare, näringsliv och offentliga aktörer och Malmö Opera fungerar som ett Living lab 
i mitten av portföljen.

För att få fler medarbetare att pendla klimatsmart erbjuds anställda på Malmö Opera personalförmånen
Skånetrafiken komplett. Det innebär att anställda kan teckna ett rabatterat löpande abonnemang i Skåne
trafiken-appen. Förmånen erbjuds på prov under ett år och startade den 1 december 2025. Sedan tidigare 
erbjuds även medarbetarna möjlighet till förmånscyklar.
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Styrelse, ledning och revisorer

Styrelseledamöter
Per-Martin Svensson	 ordförande		
Linda Johnsson 	 vice ordförande		   
Cristina Glad	 ledamot		   		   
Ola Johansson	 ledamot		   
Stefan Svalö	 ledamot		   
Annika Annerby Jansson	 suppleant		  	  
Muna Hassan Osman	 suppleant

Arbetstagarrepresentanter
Martin Hultkvist	 SYMF avd 7		
Jonas Samuelsson 	 SYMF avd 12		   
Christel Rönn	 Ledarna		   		   
Mim Roswall	 Scen och film avd 21		   
Alexandra Harnesk	 Akademikerföreningen	
		   
Revisorer
Yvonne Augustin	 lekmannarevisor, Region Skåne
Peter J Olsson	 lekmannarevisor, suppleant, Region Skåne
Rose-Marie Östberg	 revisor Forvis Mazars AB	

Ledningsgrupp
Christina Hörnell	 VD och teaterchef		   
Maria Sundqvist	 Konstnärlig ledare Operaverkstan				     
Åsa Lindh	 Administrativ chef & CFO	 
Jari Ylitolva Henriksson	 HR-chef		
Jesper Larsson	 Chef produktion, planering och publik	  
Ulrica Lydahl	 Chef kostym & mask		   
Fredrik Täck	 Teknisk chef			    
Tecwyn Evans	 Kör- och orkesterchef   

Malmö Opera  (foto: Werner Nystrand)
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Askungen  
(foto Jenny Baumgarten)
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41La bohème (foto: Emmalisa Pauly)
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46  OMSLAG BAK Lohengrin  (foto: Martin Paulsson) 
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